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A kibontakozás felé. 
Kolozsvár, ápril. 27. 

Tisza István gróf nem tér haza 
Bécsből mint miniszterelnök. Ha 
néhány napot a miniszterelnöki pa- 
lotában tölt, csak azért tölti hogy 
a leltárt utódjának átszogáltassa. 
A válságot, gyors megoldásra, a 
koalició feliratai javaslata érlelte 
A melyet igen nagy rokonszenvvel 
fogadtak Bécsben kivált ama ma- 
gyarázat után, amelyet Tisza 
István tett ő felségének a koa- 
liciós pártok rendkivüli békés szán- 
dékairól. A szabadelvüpártban kel- 
tett megüttközést, hogy Tisza 
István gróf ujból és ismételten 
Andrássy Gyula grofot ajánlotta 
utódjául, holott a koalició vezérlő- 
bizottságának nem egy tagja 
értesitette magát Tisza István 
grófot, hogy Andrássy személyé- 
nek mellőzésével a kibontakozás 
utja simább volna. Megjegyezzük, 
hogy Andrásgy koaliciós ellenzéke 
nagy tisztelettel szól a diszidens 
vezér személyéről, de sajnálkozással 
emlékeznek meg győnge fizikumá- 
ról és arról, hogy Audrássy a tu- 
lajdon igazi progjammjához még a 
tulajdon diszidenseit se tudta meg- 
nyerni teljes számmal, bár e di- 
szidensek kétharmadát nemcsak 
elvi közösség, vérszerinti atyafiság 
köti Andrássy Gyula grófhoz- 

Andrásgy különben maga is hu- 
zodozik a miniszterelnökségtől. 
Van az ő lelkében is jókora adag 
agglegényi keserüség. Amely ösz- 
tönzi őt intrikára. De mindig kö- 
vetkezetesen. A jogfolytonosság 
szent szabályai szerint, Egyszer 
Apponyival Tisza ellen. Ám hogy 
maga ellen kellessék intrikáln a : 
ezt a szerepet megokadolni nem 
tndja és miniszterelnökségre ezért 
nem válalkozik. 

Pedig az lesz Mert igy akarja 
ezt a koalició ellenére Tisza István. 

Véres évforduló. 
Magyarország egy nagy vidéké- 

nek gyásznapja van ma, Áz élesdi 
vézes csata évfordulójára emlékez- 

Megérkeztek! 
Az élismert solid és pontos kiszolgálás ! 

nek ma fájdalmas kétségbeeséssel 
százan meg százan, akiket földön- 
futó koldusokká tett egy könnyelmü, 
bünös közigazgatási szervezet vak- 
merő tréfája. Tavaly, április 24-én 
vérbe fojtotta az élesdi közigazga- 
tás, élén Bércy Imre főszolgabiró- 
val, a függetlenségi és negyvennyol- 
cas párt ottani szervezkedését. A 
tudatlan, gyanutlan, népet használ- 
ták fel egy kegyetlen heccre, amely- 
nek harmincegy emberélet és több 
száz nyomoruságos exisztencia esett 
áldozatul. 

A hatóságok tudtával lázitók 
járták be a környéket s mindenféle 
mesékkel elbolonditották a népet, 
hogy jöjjön és zavarja meg az el- 
lenzéki pártgyülést. Adott jelre, 
mint a római cirkuszban a vadál- 
latokat, ugy uszitották egymásra az 
ártatlan embereket ott az élesdi 
piactéren. Ropogott a csendőrök 
fegyvere, hullák boritották a csa- 
tateret, a környék megtelt nyomo- 
rék koldusokkal, — de a dicső ma- 
gyar közigazgatás gyözőtt : az ellen- 
zéki gyülés meg volt zavarva. 

S még csak ezután kezdődött a 
megtorlás. Aki azonban megtorlás 
alatt azt érti, hogy a bünös hatósá- 
gok fejeit elcsapták s megszabadi- 
tották tőlük azt a vidéket, melyre 
uralmuk átokként nehezedett, azok 
nem tudják, mit értenek Magyaror- 
szágon közigazgatás alatt. Nem. 
Azok, akiket az élesdi rémnap elő. 
idézéséért a legnagyobb felelősség 
terhel, mind megmaradtak hivata. 
lukban, a hajaszála se görbült meg 
egyiküknek sem. 

Ellenben találtak bünbakokat tu- 
cajszámra, akiket elitéltek évekig 
terjedő fegyházakra, hogy bünhöd- 
jenek azok helyett, akiknek modjuk- 
ban lett volna a borzasztó szeren- 
csétlenséget megakadályozni, ha 
ekarták volna. Furcsa igazságszol- 
gáltatás. Egy csomó családot évekre 
megfosztanak a kenyéradójuktól, 
megtorlásáért annak, hogy egy cso- 
mó család elvesztette kenyéradóját. 
Holtra elevent fektet az a könyör- 
telen itélet, amivel a nagyváradi bi- 
róság az élesdi szerencsétlenség bün- 
bakjait sujtotta. Ez az itélet meg 
nem állhat; a felső biróságok fela- 
data az igazságosság mértékével 
mérve s a boszuállás szempontját 
mellőzve, javitani a vérengzés élet- 
ben maradt áldozatainak sorsán. 

A buszuállás amugy is elvégzik 
ugyanazok a közigazgatási hatósá- 
gok, ugyanazok a szolgabirák, aki- 
ket felelősségre vonni senkinek se 
jutott eszébe. Ök még ma is azzal 

T 

szokták fenyegetni a népet, hogy ha 
nem adja meg magát kényre-kedv- 
re, megismétlik az április 27-ikét. 
Nilcs ország Európában, ahol ilyes- 
mi megtörténhetnék. Nincs ország, 
ahol azonnal el ne mozditanák a 
helyükből, azokat a tisztviselőket, 
—– még ha ártatlanok is, — akik- 
nek vezetése alatt ilyen példátlan 
szerencsétlenség megeshetett. El- 
mozditják azért, mert e tisztviselők s 
e nép között többé más, mint gyü- 
lölség és ellenségeskedés, nem látsz- 
hatik. 

Csakhogy nálunk - ugy mint 
Oroszországban, — éppen ez a ter- 
mészetes állapot. Ne is csodálkoz- 
zanak aztán, ha a nép mindenáron 
lerázza magáról azt a rendszert, 
melynek tisztviselői ugy uralkod- 
nak fölötte, miként győzelmes el- 
lenség a leigázott rabnépen. Ez a 
mértéktelen garázdálkodás hozta 
mozgásba Oroszországot s ez fog 
végeredményében a magyar nép 
felszabadulásához is elvezetni. 

A városi tisztviselők 
fizetésrendezése. 
Ma ismét ögsszeül a kom- 

monitás, hogy rendkivüli közgyülés 
keretében tárgyalás alá vegyék a 
városi tisztviselők fizetésrendezésé- 
nek már pro és kontra annyiszor 
megvitatott kérdését. 

Mi is helyesnek, méltányosnak 
találjuk, a mit már több izben is 
kijelentettük az általános fizetés- 
rendezést, mert takadhatlanul rosz- 
szul vannak dotálva főként a kisebb 
rendü alkalmazottjai a városnak 
De azt ismételten hangoztatjuk, 
hogy a kommunitásnak csak is ugy 
szabad e kérdés teljes szanálásába 
belemennie, ha bizonyitékokat szerez 
be magának, hogy ez a rendezés 
nem fog ujabb terheket róni a 
polgárságra. És még ezenkivül az 
a szerény megjegyzésünk is van, 
hogy ,ssemélyi? pótlékok meg- 
szavazásától tartózkodnia ketl min- 
den városatyának, mivel a fisetés- 
Teudesés éppen azért történik, 
hogy ezek a pótlék adások „meg- 
szüntettessenek". 

A bizottság, mely kiküldetett 
egy tervezet kidolgozására ugy lát- 
tuk feladatával nem volt tisztába, 
mert a törzsfizetés emelése mellett 
még a személyi pótlékokat ,is al- 
kalmazta" és pedig bizonyos duo- 
tával szintén felemelve. 

No hát ez absurdum. Ebbe 
józan ésszel belemenni a városatyák- 
nak s nagy terhet a városra ez 
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által róni nem lehet, nem szabad. 
— Mi csak egy tételt ragadunk ki 
a sok közül. A polgármesteri titkár 
mint aljegyző 1800 Tkor. törzsfize- 
téssel 400 korona lakbéri illetmény- 
nyel és 6000 korona miködési 
pótlékkal szerepel a tervezetben, 
holott tudvalevőleg az a 6ó00 
korona pótlék ssigoruan sze- mélyhes volt kötve. T. i. Memes 
jelenlegi tanácsosnak mikor 
miut titkár megnösült, a kös- 
gyülés kifejesetten csiubán a ő 
réssére engedélyeste, illetve ad- 
ta meg est a pótlékot s dzcára 
ennek utóda hussa most, sőt 
elő van irányosva a tervesetben 
is. Tessék csak utánna nézni a 
városatya uraknak az erre vonat- 
kozó közgyülési határozatban min- 
dennek a nyomára jöhetnek. Csak 
több éberség legyen! 

Am kifogásolandó abban a ter- 
veszetben még sok más egyébb 
tétel is. Igy p. I. a főügyéssnek, 
a kinek magán klienturája is 
van s a város perriből is ssép 
hasznot hus, majdnem duplára 
srofolták fel a fisetését. Miért? 
De mit keres a főszámvevőnél a 
700 korona pótlék ? Tessék fel- 
emelmi a törzefizetést 3000 koro 
nára s a pótlékot törölni. A kávét 
se ssereti sok pótlékkal a ki 
issza. Már pedig itt est a kávét 
apolgárság réssére fősik. Kezés 
legyen hát benne a pótlék. 

Méltánytalan as is, hogy 
gyanason munka körrel az 
adó végrehajtók egyrésse napi- 
dijasi illetményt kap. Vagy es 
helyes, igasságos a 

Fősulyt as évtisedeken át 
hitegetett s bistatott kisembe- 
Tekre kell fektetnümnk, hogy 
asok végre tissteséges megél- 
hetéshez jussanak. 

Reméljük a közgyűlés e fon- 
tos kérdésnél nem ugy jár el mint 
a drágasági pótlék szétosztásánál, 
a melybe felesleges pótlékokat 
csusztattak be. Egyszer már figye- 
lemmel is dolgozunk ; egyszer már 
tudja az agyunk is, mit cselekszik 
a — jobb kezünk. 

Lengyel Károly jogerő- 
sen felmentve. 

Kolozsvár, ápril. 27. 

A mult év októberében nagy 
szenzációt keltett egész Kolozsvá- 
ron s bejárta az egész ország saj- 
tóját Lengyel Károly kolozsvári ci- 
pész ügye, ki azzal vádoltatott, 

Simon es Lőrincz ezeg Wesselényi Miklós- 
Női divat és fehérnemü 
Blouse és Ruha (costüm) 

Kretonok és ruh 

uteza 15. sz. alatti 
üzleteében az összes tavaszi és nyári ujdonságok, u. m. Női kelmék, Franczia és belföldi Delainok Zephirek, Batistok, adiszek. Napernyők és Blousok nagy választékban. 
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Hól az Egy forintos áruház 

fényüzési Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

Már 30 fillértől 1 forintig. 

Kossuth Lajos-utca 3. sz. 
(A volt Belmagyar-utca.) 

A nagyérdemü vevő Közönség figyelmébe ajanlom alanti olcsó árak mellett ujonnan berendezett 
üzletemet, hól mindenféle diszmü, játek, porczellán, üveg és rövid-áruk, konyha berendezések, 

Kiváló tisztelettel : 

Lakatos József. 

hogy megbecstelenitett egy kiskoru 
leánygyermeket. 

Lengyelt akkor a terhelő bi 
zonyitékok alapján vizsgálati fog- 
ságba is helyezték s általános volt 
róla a vélemény, hogy a reá rótt 
vád igaz. 

A milyen szenzációs volt azon- 
ban az eset, éppen olyan szenzá- 
ciós csattanóval végződött. Ugyanis 
az ez ügyben megtartott főtárgya- 
láson Lengyel Károlyt felmentet- 
ték. A felmentő itéletet azonban a 
köz- és magánvádló megfellebbezte 
s igy került tegnap ismét az ügy 
napirendre a királyi tábla előtt. 

A királyi tábla zárt ülésen ki- 
hallgatta ismét az összes tanukat 
mindkét részről, amely az egész 
délelöttet igénybe vette s igy a 
vád- és védbeszédekre csak dáél- 
után került a sor, melyek meg- 
hallgatása után a kir. tábla meg- 
hozta felmentő verdiktjét, azaz 
jóváhagyta az elsőfoku biróság ité- 
letét. Az itélet, mivel abban a 
köz- és magánvádtó belenyugodott 
— jogerőssé vált s igy a méltat- 
lanul megburcolt ember ma már 
tisztán áll a közvélemény előtt. 

Mint az est tolyamán értesü- 
lünk a leányka szülei nem akarnak 
belenyugodni a felmentő itéletbe s 
perujitással fognak élni. 

Öngyilkosság. 
Egy hóstáti logény meglőtte 

magát. 

Kolozsvár, ápril. 27. 

Es szólt a zene Szilágyi Ist- 
vánnál . .. 

A tiszteletben álló hóstáti föl- 
dész gazda rég nem látott annyi 
vidám, mulató fiatalságot együtt, 
mint az ünnepen. 

Az öröm rózsás hangulata lepte 
el a sziveket, ki-ki párjával tán- 
colt, vigadott, bubánatot felejtett, 
édessé tették ezt a szomoru, ke- 
serü életet . . . 

A mulatozó legények sorából 
Kiss József se hiányzott, senki se 
olvasta volna le örömpirra gyul- 
ladt arcáról, midőn Szász Lulát 
egy-egy fordulóban táncra vitte, 
hogy zsebében ott rejtegeti a gyil- 
koló eszközt, melylyel halálsápadtá 
változtatja a pirosságot, örökre 
csendessé teszi a szivét, melyben 
valami mély, kimondhatatlan bá- 
nat lakozott. 
A haldokló is utolsó perceiben 

az életnek tevékenyebb jelét adja, 
hát Kiss Józset is mulatott, tán- 
colt, de utoljára. 

Tvott, kocintott a jó barátaival, 
utoljára meglátog atta ismerőseit, 
régi szomszédjait, de senki se tudta, 
hogy az a bucsu pohár, utolsó te- 
kintet, csak az övé.. egyedül az övé... 
Az élet és helálközti vivódás 

szivében reggel 2 óráig tartott. 

Ekkor már elvégzett mindent 
lelkében, megfontolta, hányta-ve- 
tette, mérlegelte s utoljára az volt 

bánffi-hunyadi 

gondolata : kinek a szive beteg, 
csak a sir gyógyithatja meg. 

Vigat huzott a cigány. hát ő 
szomorut parancsolt s mikor a nyi- 
rettyü a nóta utolján megállt Kiss 
József elindult. . . 

Utolsó kötelességét teljesitette, 
kedvesét Szász Lulát hazakisérte, 
a kapuban tőle is elbucsuzott s 
talán egy-egy könnyesepp, mely 
szivéből azért a lányért takadt, a 
kaputól távolabb pergett le arcá- 
ról. hogy senki se lássa. 

Visszament a mulatók közé, de 
többet már nem táncolt; egy az 
udvaron lévő szekérre támaszkodva 
hallgatta tovább a zenét. 

Egyszer csak nagy durranás tör- 
tént, a cigány elhallgatott s mire 
kirohantak a többiek. Kiss József 
holtan esett össze. 

A rendőrség az értesitésre ki- 
szállott s a deli fiatalembert beszál- 
litották az orvostani boncintézetbe. 

Nagyv lopás egy kolozs- 
vári büntanyán. 

Kolozsvár, ápril. 27. 

Még husvét ünnepe első nap- 
ján történt, de mert a rendőrségi 
sajtókönyv nem hozta nyilvános- 
ságra, csak most értesültünk arról, 
hogy a fellegvári büntanyán egy 

deszkakereskedőt 
kfosztottak. 

A még kideritetlen lopás rész- 
letei a következők : 

Számfire Nikulaj gazdag báníif:- 
hunyadi deszkakereskedő ünnep 
szombatján kissé rózsás hangulat- 
ban betért az egyik fellegvári 
uton levő büntanyára, a hol nagy 
társaság mulatott. 

Megtetszett Számfirének a kom- 
pánia s közzéjük ült. Csakhamar 
vig muri kerekedett. A deszkák 
csakhamar felváltódtak 
rnmra, teára. 

Már régen felkelt a nap a mi- 
kor Számfire felébredett egy szo- 
bában. Természetesen nyomban a 
tárcáját kereste. Hát a tárca meg 
is volt, csak a tartalma: 170 ko- 
rona hiányzott. 

Számfire nagy patáliát csapott 
s csakhamar rendőr jelent meg a 
helyszinen, mely le is tartóztatta 
Schuller Józsefet, Rózsa Sándor 
zenészt, Ruska Vince kömivessegé- 
det és Fischer László Árpádot, kik 
bár tagadnak, még mindig fogva 
tartja őket a rendőrség. 

likörre, 

A bukaresti leányokat 
elfogták. 

Letartóztatás a szinházban. 

Kolozsvár, április. 27. 

Tegnapi számunkban megirtuk, 
hogy a vöröstoronyi határrendőr- 
ség táviratilag kérte fel a kolozs- 
vári rendőrséget, hogy a Predeál 
felől Kolozsvárra érkező vonaton 

tartóztassa le két feltünően szép, 
elegáns megjelenésü leányt, Ber- 
kovics Fannyt és Chonchéres Clau- 
dint, kiket alapos gyanu ternel, 
hogy Bukarestben nagybátyjukat 
kirabolták s a pénzével igyekez- 
nek Páris felé. 

Rendőrségünk későn kapta a 
távisatot s a két leányzó tegnap 
már Budapestre érkezett, a hol a 
Királyszinházban – előadás alatt 
— letartóztatták őket. 
Az érdekes letartóztatásról Bu- 

dapeströl ezeket jelentik : 
Két feltünően elegáns megjele- 

nésü, fiatal hölgyet tartóztatott le 
tegnapelőtt éjjel a fővárosi rend- 
őrség a Kinály-szinház előadása 
alatt. 
A letartóztatás a vöröstoronyi 

(romániai határszéli) rendőrség 
megkeresésére történt, a honnét 
hétfőn délután egy szükszavu tá- 
virat érkezett, hogy a Royal-szál- 
lóban lakó Berkovics-nővéreket, a 
kiket lopás miatt üldöznek, fogják 
el s tartsák felügyelet alatt a to- 
vábbi intézkedésig. 
Az ügyeletes rendőrkapitány két 

detektivet küldött a Royalba, ahol 
a portás közölte velük, hogy a ke- 
resett két hölgy a Király-szinház- 
ban van. 
A detektivek utánnuk mentek 

és ott letartóztatták mindkettőjü- 
ket... 

Kritika és szerkesztői 
üzenet. 
* 

Van Kolozsvárnak egy negyed 
század óta fennálló, állitólag komoly 
politikai napilapja, amely azonban 
a benne naponkét megjelenő fur- 
csaságok révén Kolozsvár és Er- 
dély legjobban szerkesztett vice- 
lapjává avatta magát s hetenként 
anyagot szolgáltat a ,Bolond Istók"- 
nak, amelyben ujra napvilágot lát- 
nak költő munkatársa és szinikri- 
tikusa szellemi röppentyüi. 
Nohát ez a Magyarországnak 

különben legdrágább lapja, mely 
nyiltan nem merészel polemizálni 
egyetlen kolozsvári lappal sem, ha- 
nem ,„lekuporodva* nevetséges béka 
puffanásait a szerkesztői üzenetbe 
rejti be, tegnapi szinházi kriti- 
kánkra, mely a müértő közönség 
kritikája volt, azt irta, hogy nem 
szakavatott kezekből való. 
Oh kis csodaszülött te! Ki dalt 

zengedezel a szemérmes kis leá- 
nyoknak az utcaseprő félrevaló dol- 
gából4 s szinikritikusnd ugy méri 
elismerését. a milyen mérvben ud- 
varlása fogadtatik a müvesznők ré- 
széről és irja vala egyik-másikáról, 
hogy ,„itt meg amott csucsosodott 
ki müvészetének genitje" és kéz- 
irat gyanánt kezeltetel a „Bolond 
Istók" által, még te is 
a ktitikákat ? 

Különben értem szini-referensed 
védelmi álláspontját, mert hiszen ő 
fogja szerkeszteni a direktor által 
kiadandó „Sziínházi Ujságot"... 

kritizálod 

Nü-nál... 

Ezeket tudva hát én megbocsá- 
tok. Csucsosodjon ki a te biráló 
elméd ,„Ellenzék" szinikritikusa. 
Én ezután se kopogtatok a mü- 
vésznők ajtains nem kuporodom le 
a művészek előtt, hanem őszinte 
igazsággal mérlegelem, mint eddig 
is, Thália papnői és papjai müvészi 
értékét. Asztosszü! Calvin. 

Életveszélyes templom 
a fővárosban. 

A krisztinavárosi plébánia-tem- 
plom falán és menyezetén vesze- 
delmes repedések támadtak 

A plébános jelentést tett a föl- 
fedezésről a tanácsnak. A tanács 
nyomban utasitotta a mérnöki 
hivatalt, hogy vizsgálja meg a 
templomot s nyomban tegyen 
jelentést. 

A mérnöki hivatal megtette 
jelentését s ebben előadja, hogy 
a repedések igen nagyok és vesze- 
delmesek, de közvetlen összeomlás- 
tól nem kell félni. 

A jogügyi osztályt ez az ibis- 
redibis féle szakvélemény nyug- 
talanná tette. Miután pedig nem 
akart egy esetleges katasztrófáért 
a felelősségben osztozni, azt java- 
solta a tanácsnak, hogy a K. városi 
plébánia-templomot azonnal csukas- 
sa be. A tanács határozatát mély 
titokfődi. Akár nálunk! 

HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 27. 

—– Kolozsvári munkások és 
május elseje. Berkovics Izsák és 
társai bejelentették Hadady Endre 
dr. rendőrtőkapitánynak, hogy a 
máj s első napján tartandó mun- 
kásünnepélylyel kapcsolatban kör- 
menetet óhajtanak rendezni. A fő- 
kapitány a bejelentést tudomásul 
vette, egyben megengedte a kör- 
menet megtartását. 

— PFőtárgyalás a törvenysze. 
ken. Holnap a következő bün- 
ügyekben tartatnak főtárgyalások : 
Turcsa Gligor és társai lopás, Kál- 
lay Lajos sikkasztás, Bagosi Ferenc 
hütlen kezelés. Pap Gligor lopás, 
Izsák Eduárd sulyos testi sértés 
miatt. 

— Loforrázott gyermek. Még 
az ünnep előtt történt, hogy Fe- 
kete Zsigmondné gálfalvi lakós ki- 
ment a szobából, hogy gazdasága 
után nézzen, mialatt kis 3 éves 
fia: Zsiga magára maradt a szobá- 
ban. A szegény gyermek valahogy 
a tüzhely mellé került s az ott 
fővő vizet ugy huzta magára, hogy 
az teljesen leforrázta gyönge kis 
testét. Sanyaru kinok között halt 
meg. 
— Leesett az ágyról. Tegnap 

este Krizbai-utca 2 sz. a. lakó 
Balogh Géza oly szerencsétlenül 
esett le az ágyról. hogy jobb láb- 
szára eltört. A mentők beszálli- 
tották a sebészetre. 

— Betörte az orrát. Jakab 
Györgyné Tordai-ut 50- sz. alatti 
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lakós tegnap délatán vizhordás 
közben elesett, miközben orra tel- 
jesen összeroncsolódott s testén is 
több helyen sulyosabb természetü 
sérülést szenvedett. - A kihivott 
mentőknek a klinikára kellett szál- 
litani. 
— A berugott népnevelő. Cser- 

mák Lipót 70 éves tan tó ugy be- 
káfolt tegnap délelőtt, hogy a sima 
aszfaltról besétált a- Szamosba. 
Az öre alkoholistát a mentők vit- 
ték Széchenyi-tér 32. sz. a. laká- 
sára. 

— Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

– Nedves idő, köd és szél 
minden arczbőrnek árt, éppen ugy, 
mint a forró nap. Megvédi arcát 
a főlcserepesedéstől és testbőrének 
simaságát, üdeségét megtartja a 
Biró dr. féle „Havasi gyopár 
Créme" használata által Probaté- 
gely 70 tllér. Kapható Wolff gyógy- 
szertárban Kolozsvár. 1 

SZINHÁZ. 
Meti műsor. 

Csütörtök : Varázshegedü (daljáték) 
és Tartuffe. 

TÁVIRATOK, 
Budapest, április 26. 

A király lemond. - A 
képviselőházat elnapol- 
ják. – Mozyósitanak. 
Minden napra kerül egy pár 

rémhir. Mára is jutott. Állitólag 
a Jokey Clubban Bécsben kelnek 

szárnyra ezek a hirek, amelyeket 
aztán a legkomolyabb lapok is 
lekőzölnek és a legkomolyabb 

politikusok is gondolkodóba es- 

nek tőlük. Nem hisszük el, hogy 
igy van, igy lesz, de. . . lehet- 
ségesnek tartják. És ez jellemzi 
a helyzetet. A rémhirekről, me- 
lyeket itt leközlünk a Nemzeti 
Kaszinóban beszélgettek. A rém- 
hirek abból indulnak ki, hogy a 
király most sem hajlandó semmi- 
féle oly megoldásba belemenni, 
melyben a nemzeti követelések 
még csak látszólagos teljesíitése 
is bennfoglaltatnék. Eszerint 
a király inkább lemond. 
De más mese is van, mely arról 

szól, hogy a király valakimek 
programmot ad a kezébe, azt le- 
küldi a miniszteriummal együtt a 
magyar képviselőházba, ahol az 
igy kinevezett miniszterelmök ki- 
hirdeti a programmot s mihelyt 
leszavazzák, még azon a napon 

átnyujtja a képviselőház elnapo- 
lásáról szóló királyi kéziratot s a 

képviselőházat addig 
össze nem hivják, amig 
a király programmja 
alapján többség, nem ke- 
letkezik. Harmadiknak pedig 
tartogatják a ,mozgósitást. 
A Balkán ellen készülnek, ahol 
rendet akarnak csinálni. Ezzel 
— ugy vélik — helyreáll a rend 
Magyarországon. 

Osztrák merénylet. 
Egy estilap bécsi tudósitás 

nyomán egy osztrák merénylet- 
ről ad hirt. E szerint Ausztriá- 
ban hivatalos utasitásra összeir- 

ják és statisztikát készitenek a 
magyar értékpapirokról. A cél 
kétségtelenül az, hogy ezeket az 
értékpapirokat visszaküldjék — 
Magyarországba, vagyis hogy 

dobra verjék a magyar érték- 
papirokat és ezzel a tőzsdén 
olyan derontot idézzenek elő, 
a minő a hirhedt bécsi krach 
óta itten nem volt. 

Tisza kihallgatása. 
Tisza kihallgatása már ismét 

titokban történik. Tegnap kellett 
volna megtörténnie és az ex-mi- 
niszterelnök nem mozdult Gesztről. 
Hir szerint ma lesz. 

Az uj trónörökös. 
Ottó főherceg idősebb fia, 

Károly Ferenc főhercey hosz- 
szabb külföldi utazásra volt 
indulandó. Már kész volt az 
utiterv s a kiséretet is kije- 
lőlte az udvar, amikor a ki- 
rály intézkedésére – 
hirtelem abbamaradt 

az utazás. A váratlan for- 
dulattal egyidejüleg annak hire 
terjedt el bécsi arisztokrata 
körökhen, hogy Károly Ferenc 
főhorcey számára a Dudavári 
királyi Balotában külön lak- 
osztályt rendeznek be, A fiatal 
főherceg, az elterjedt hirek 
szerint trónörökösi minőség- 
hen laknék Magyarországon, 
s a királylyal együtt már má- 
jus hóban érkezik Budaváráha 
Bécsi körök ez intézkedést 
összeköttetésbe hozzák a ki- 
rály lemondási szándékával, 
mely néhány nap óta ismét 
beszélyetés tárgya Bécshen. 

Metartóztatott 
huszárfőhadnagy. 

Lakner L. volt huszárfőhadna- 
gyot Bércy r. kapitány tegnap dél- 
után Budapesten letartóztatta. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból, 

Irta, Báró Wallersee Mária. 12 

A hazassági tervnél csak egy 
nemes vérből származó idegen her- 
cegnő jöhet kérdésbe, akivel az 
ország szövetségest is fog kapni a 
külföldön s igy tárgyalásokat kezd- 
tek egy szegény de befolyásos 
tejedelemmel, Mári Magdolna ap- 
jával s az értekezéseket siker 
koronázta. 

Az öreg, volt kegyencnő dü- 
höngött! De csak titokban. Volt 
esze, hogy nyiltan nem mutatta a 
haragját. 

Natália is magán kivül volt. 
Mikor nagynénje azt javasota 

neki, mentül előbb jegyezkedjék 
el mással, hogy elejét vegye a 
gunyolodásnak, mely kütömben 
nem fog elmaradni: Natália bele- 
egyezését annál is inkább meg- 
nyerte, mert az általanos csodálat 
tárgyát képező Mirandó grótot vá- 
lasztotta aszámára vőlegényül. 

A fiatal grófnak sejtelme sem 
volt arról a a meghinsult tervről, 
hogy Natália királyné akart lenni. 
A dolog már természeténél fogva 
a legszigorubb titokban foly le. 

Mirando grófot csak kevés idő- 
vel ezeiőtt helyezték át a sorgya- 
logságtól a királyi testőrséghez s 
ez az előléptetést, mely egyszorre 
történt barátjáéval és bajtásáéval, 
DeEtiolis Boskoéval, Natália fivéré- 
vel, – az öreg márkinó befolyá- 
sának fáradozásainak köszönhette. 

Mirando Herriknek nem volt 
semmi kifogása az épp oly szép, 
mint gazdag és régi pemzetségből 
származó grófnő ellen, — a szive 
még szabad volt s azért büszke 
volt menyaszszonyára. s ugy lát- 
szott, hogy nagyon boldognak érzi 
magát. 

Natália azonban nem tudta el- 
nyögni a csapást, amely érte. Meg 
kell magát buszulnia a királyon 
Ehhez azonban szökséges, hogy 
férjhez menjen, hogy ujra megje- 
lenhessék az udvarnál s kívethesse 
hálóját. 

De a véletlen, s nagynénjének 
befolyása más, váratlan módon tel- 
jesitette a kivánságát. Az utolsó 
óraban sikerült kinyernie, hogy ő 
helyettesitse az ifju királyné hirte- 
len megbetegedett udvarhölgyét s 
remélte, hogy ebben a tontos állás- 
ban alkalmat talál kielégitést sze- 
rezni égő boszuvágyának. 

Vőlegényével való találkozojá- 
nak az oka az volt, hogy rá akarta 
birni az esküvő elhalasztására, 
mert az ifju gróf nagyon si-ttette 
az egybekelést. Natália pedig most 
már az udvarnál akart maradni, 
hogy terveit megvalosithassa. 

(Folyt. köv.) 
EEEE KEEKEE 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker) 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 

! letében, Kossuth-Lajos- 

e 

utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

: 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk : 

Valódi egri siller Itr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali Itr. 40 kr, 
Rácürmös és leányka 80 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

A világhirü * 

MÜNCHENI PSHORR BRÁU 
— és 

SZENT ISTVÁN SÖR 
kizárólagos kimérési helye 
Deák Ferencz-utca 8-ik szám. 

Egyben felhívjuk a nagyérdemü 
közönség figyelmét a hires Ko- 
lozsi fürdőt igénybevevőknek, – 
hogy már most elfogadunk elő- 

jegyzéseket szobákra és étke- 
zésre. Fürdő vendéglőnket a legna- 

gyobb kényelemmel rendeztük be. 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Ferenc-utca 8. sz. 

Monyasszonyok figyelmébe 
Karlsbadi porcollán ót- 
keoző készletek győnyörű kivi- 
telben, szines, 12 személyre, teljesen 
összeállitva 15 frttól. - Üvegkőszle- 
tek 12 személyre 33 darab 2 forint 
9ő kr. – Függő-lámpák csigával 
8 frt 9ő kr. — Toa- ós kávóskégz- 
letek 2 frt 80 kr., 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándékok. — Kertt 
gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 
kon. — Vidéki megrendelésnél kérem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utáda Somlyai M. 
üveg-, porcellánkeresk, Kolozsvárt, Kossuth-u. 4, 

Minden vevő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért fizet 3 koronát. 

k 

s Kossuth Lajos-utcza 1. szám z n [ A Réti B. és Tá Hölgyek! a Kozpont szálloda épüle- Réti B és Társa Urak! ezég ltal készitett Reclam tében az ujon- : f öltő áruházban re- m öltö i mérték szerint elkészitve a leg- nan megnyilt Il el0 0 mek kivitelü, Kossuth Lajos-uteza 1. szám 0 Onyel divatosabb Honi és Skót szöve- 
tek- Kossuth Lajos-utcvza tők kaphatók bámulatos olcsó árakon EFIGYELE MT bóől csak 25 frt, 1. szám. 

izléses szabásu és legujabb divatu női felöl- 
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ENEEHEHKEIEEEEN 

sb kolozsvári msalyemíestő, cetemietg) ruhatisztitó intézale. J Czlethelységgzz 
C Z N K esú kolryrán msely eseft i kuhák Tgyol Wesselényi Miklós-u. 25. 

Hol u , mint a legkényesebb nől és gyermek-ruhá 
met érderuló szakétteletel vostetnek tisztittatnak és gőzöltet- Telefom sss Szttt 

[ nek a legmagasabb igényeket is kielégitő módon. Főérdeke a nagy- — érdemü közönségnek jó hirü cégemet mosó intézetekkel és folt- Lakás és mühely : 

tisztitókkal össze nem téveszteni. – Dézsma-utcza 5.-ik szám. 

Figyelmes kiszolgálás, szolid árszabás. T Telefon s56 szám. 

üzlet? 

Kossuth L.-utcza 30. sz. alatt e e A tavaszi idény beáltával bátorkodunk a t. hölgyközönség figyelmét e 

eddig is jóhirnévnek örvendő e e alanti rendkivűl olcsó árjegyzésűnkre felhivni. e 

Ui T eeesel — 

vendéglőt és éttermet Fegyházi kötött harisnyák: sselyem napernyöok . 1ífrt 80 kr-tőól 
Női fekete és szines.. 15-20-60 kr.ig Carton köteny. 

átvettem és hideg büffevel kiegészitve, Patent, gyermek 1–10 évesig 83-22,, Clott disz gyermek és nől kötények: 
1 bb igényeknek i f , ,110, 17-39, Kalotaszegi selymes kötény . 2 frt 

a legmaászsabb igényeknek is megfe érna-keztyük.. . . 15-19-50 , Futószőnyeg .Á4-60 kr- lelőleg, vezetem tovább. 3-20 500 Nagy szónyog, 3 méter hosszu 2 frt 20 kr. 
Kitünő asztali és csemege boraimat Midernr. .. ..-4á Er-tól 2 frtig Szmirna szőnseg . ... 5 , B0 , 

ját pinozémből ugy kimérv int Garten blousok. ..60 120, Madrázvz sajat pinozémből uny kimérve, mi Clott , . 150 frt-lól Tunis és csipke függöny, ágy- palaczkokba a legolcsóbban, ugymint Selyem , - 3 r tertnő ... rettő t 
t i Karton és szövet al) . . . 20-220 kr-tól Paplan..lífrt O5 kr-tő 

72 fillértől 1 kor. 60 filérig. Saját különlegesség legjobb minőségű bőr glace-keztyű 75 krajcár. 
Ugyszintén elsőrendü pezsgőboraimat s 3s a legelőnyösebben szolgálom tisz- Poszler J. és Társa Wessolényi Miklós-utoa 3, 

telt vendégeimnek. 

Kíváló tisztelettel : e 
a tulajdonos. lénl , laal 

ndéglő áthelvezés. Ebéd vacsora havi étkezés 
ve y 18 forint, polgári ebéd 30 kr. Tisztelettel értesitem nagyra- Tognagyol) választék nől, feál gjeemellalalba. 

N Kolozsvárt, Wesselényi 

becsült vendégeimet és a t. közön- Erdélyi és alföldi borok olcsó 
séget, hogy Trefort-utcából elköl- árban kaphatók. 7 
tözve átvettemm a Minorita utcai Eddigi szives támogatását kérve 

Miklós-utoza 2. szám, 
LA űI BE az emeoleten lévő 

nőikalap termeibem 

és remélve a nagyérdemü közön- 
Zajzon-féle vendéglőt, ségnek, vagyok 

ne Tisztelettel : Fogel Ferencz 
hol kitünő magyar konyhám s a „Debrecen vv cimzett 
házi kezelésü jó boraim rendel- vendéglő tulajdonosa. a legkényelmesebb bevásárlásait eszközölheti a m. t. hölgy- 
kezésükre állanak. Kolozsvár, Minorita-utoa. közönség a tavaszi kalap divat ujdonságokba, mivel legna- 

gyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fantázi finom 
formákban, egyszerübb és diszesebb kalapokban, minden 
színben és formákban, állandóan nagy raktár gyászkalapok- 
ban, művirágok gyári raktára, mindennemü kalapdiszek 
nagy választékban. - Az áruk mind ujonnan érkeztek 
legelsőbb rendü gyárosoktól, tekintve azt, hogy a forga- 
lomba keresem a hasznot, a legdivatosabb árukat olosó árban 
árusithatom, melyről az érdeklődők kéretnek meggyőződést 
szerezni. — Átalakitások és diszítések elvállaltatnak. — Vidéki 
megbizások gyorsan teljesittetnek. Tisztelettel Lányi Benőné. 

kolozsvári gazdasági kiállitáson bemutatva 
s dicsérő-oklevéllel kitüntetve. 

Egy 
jómayaviseletü fiu 

holti szolya 

állást kaphat 
z Május hó elsőjétől 

havi 30 korona fize- : 
téssel — 

Minden háziasszony 

büszkesége a jó kávé. 
———— 

Kathreiner-féle Sürgönczim: Streck Holozsvár. 
Kneipp-maláta kávénak Telefon: a5. 

rntksz StiofJenőésTársa Streek József 
nia a kávéital készitesénél. E 

00e - 

msoátammm papiráruházánál. Kolozsvárt. s névvel. Kinizsi-utoza 5. sz. alatt. (Óvár) 

Gáz-, vizvezeték- és szivattyu- ; 
T/an 1903. ungarisch 1 IE mazi ma ma mg mg x 

felszerelési vállalat. Gázvilágitás 
összes szerelvényni u. m. csillá- 
rok, lyrák, izzólámpák, minden- 
nemüű üveg felszerelések és izzó- 
testek (harisnyák) minden nagy- 

ege e sínan es. 

vizvezetéki szerelő, 
Tonczár Antal KOLOZSVÁR, 

Fellegvári-út 28. szam 

Mátyás király tér 2 ik sz. a. eh) Sérvkőtök, haskötők , i- vrneom KERESZTES M. momrs mtmkamtsa milóra készitő d fogó), irigátorok, villanygepek, órakészitő és javitó-muühelyt nyitott- 6 francda különmloeszérek(Fre d servativ) és női óvszerek orvosi B 
Készit és javit mindennemü orákat. - Ingaóra javitások a háztól el- és visszaszállittatnak s kong- a rendeletre, káphatók s ütésre átalakittatnak. – 2 évi tényleges jótállás mellett chronometor és régi ütő-orák speczialls- Demtsch Miksa B tája. - Finom szemüvegek már 50 krtól feljebb. - Óra-, ékszer- és látszer-raktár Olcsó árak. — d orvosi mű- és kötszergyáros, D – – Katonaságnak, vasutasoknak, intézeteknek és ipari munkásoknak 100, árengedmény. — -- ! Mátyás király-tér 5. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám, 


